

## 云霄县“百名老干部建党百年感言”展示

## 前言

广大离退休干部是党的历史发展的亲历者和见证者，为党的事业发展壮大做出了不懈的努力和卓越的贡献。在全国上下深入开展党史学习教育、隆重庆祝建党100周年之际，云霄县委离退休干部工委、县委老干部局和“老党员之家”开展征集“百名老干部建党百年感言”活动，发动老同志、老党员结合亲身经历，回顾党在党内外患中诞生、在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大的光辉历程，谈身边变化、深切感受、点赞伟大成就以及对于党和国家的愿望建议，为党在100年历史节点再出发积蓄磅礴力量。

中国共产党是全心全意为人民服务为宗旨，我作为一名共产党员，应不忘初心、牢记使命，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，为党的事业奋斗终身。  
(蔡如群)

百年芳华，中国共产党让神州大地人民当家做主。薪火相传，令中华民族梦想成真。十八岁入党的我，经过知青点，进过军营，最后在校园教书育人。没有共产党就没有新中国。这是真理，这是华夏儿女的心声。  
(伍启梅)

回顾百年党史，不忘初心、牢记使命。党旗今天分外红，百年梦想今朝到。阳光普照党的恩，成就伟业世界惊。立党为民是根本，九州大地国威成。  
(蔡恭文)

百年征程，百年艰辛。百年伟业，百年辉煌。初心永志，使命恒担。人民至上，复兴在望。  
(张秉德)

胸怀千秋伟业，恰是百年芳华。当年内忧外患，力挽狂澜28载。摆脱一穷二白，描绘美好画卷。回顾百年历程，再创新的辉煌。  
(朱国雄)

百岁辉煌光赤县，年时奉献为神州。华星灿烂东方耀，诞日欢歌瑞满楼。  
(林良印)

没有共产党就没有新中国，就没有现在的小康生活。我们要铭记党，拥护党，坚定理想信念，增强“四个自信”，捍卫党的领导、保护人民群众安居乐业，维护国家安全和社会稳定。  
(李良平)

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。让共产党精神永放光芒，在新的跋山涉水创造新的更大辉煌。  
(方全发)

无论在岗或退休，一名党员，就是一面旗帜。应该不忘初心，方得始终，党员不仅是一种称号，更是一种责任的象征，一个党员、一盏灯，一个党员、一面旗帜，它要求我们在学习、工作和生活中处处起

先锋模范作用。党员是这盏灯，这面旗，应该是明亮，应该是鲜艳，应该是火红，既要照亮自己，更要照亮别人，让群众满意，给党旗增辉。  
(吴安山)

中国共产党的100年，是为中华民族的独立、解放、繁荣，为中国人民的自由、民主、幸福而不辍奋斗的历史。100年来，中国共产党领导全国各族人民前仆后继、顽强奋斗，不断取得革命、建设、改革的伟大胜利。中国共产党始终为人民谋幸福。没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有我们的幸福生活。我们要不忘初心、牢记使命，坚定不移跟党走。学好党史，坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。回望百年路，奋进新征程。  
(方建兴)

我怀着无比激动的满腔豪情，喜迎伟大的中国共产党的百年华诞。百年沧桑，春风化雨；百年历程，春华秋实；百年辉煌，千秋伟业。一路走来，我们共产党人永怀初心，不忘实现中华民族伟大复兴的决心，衷心祝福亿万万万岁！  
(罗玉荣)

革命征程过十旬，腥风血雨铸功臣。和平兴起兴华夏，立党为公倡为民。  
(方建凌)

矗立在民心的巍峨高山，你是心之所向；在时代的洪流浪潮中，你是时代的中流砥柱；肩负起民族的重任，你是国之栋梁。百年华诞，祝您生日快乐！  
(蔡健然)

忆往昔，黑暗弥漫，道路崎岖坎坷。中国命运落何方？幸有英贤聚红船，制纲领、决议。航船有舵手，指路有明灯，伟大的党引领中国人民拼搏、奋斗。历经一百年，从胜利走向胜利。看如今祖国山河春光无限，各族人民同心同德，跟着党的镰刀铁锤精神，砥砺前行，整装新征程。把我们的家园建设的更加美丽，从人民福祉更加幸福安康，伟大祖国更加繁荣富强盛满。永远跟党走，启航新云霄！  
(方福生)

百岁月月当代好，千古江山今朝新。  
(蔡铁义)

筲路蓝缕百年志，棉风沐雨万世书。初心不改少壮梦，老骥伏枥千里志。  
(方子林)

自1921年成立以来，中国共产党已经走过了一百年的风雨历程。中国共产党是时代的中流砥柱，是中华民族的希望！我们要铭记党，拥护党，紧紧跟随党的领导，将祖国建设的更加繁荣昌盛，让中华民族的明天更美好！  
(何锦波)

讴歌党恩，不忘初心、牢记使命。振兴中华，为国为民。改革开放，开拓创新。发展经济，互利共赢。科技强国，民族复兴。攻坚克难，砥砺前行。四化建设，突飞猛进。百年跨越，富国强兵。辉煌成就，举世盛名。华夏巨变，讴歌党恩。  
(罗其榕)

是党带领人民推翻了三大座山，建立了新中国，中国人民从此站起来。是党实行改革开放，使中国人民富起来。是党领导军民战胜百年一遇的洪灾，在长江两岸重建家园。是党领导人民战胜非典。收回香港，修筑三峡大坝，抗震救灾，建港珠澳大桥，哪项不是党的领导下进行？反腐倡廉，建路除险，决战脱贫攻坚，抗击新冠，样样离不开党的领导，没有中国共产党就没有今天中国的崛起。  
(方高明)

1921年中国共产党的诞生，给中国人民带来了希望，给中国指明方向。没有共产党就没有新中国，中国共产党100年风雨兼程，带领中国人民攻坚克难，砥砺前行，实现了中华民族的伟大复兴。不忘初心、牢记使命，继续发扬党的优良传统，全心全意为人民服务。  
(张小丽)

百年辉煌，初心向党 中国共产党从1921年成立以来到现在，走过了100年的光辉历程，党代表中国最广大人民的根本利益，开创了建设社会主义道路，为实现中华民族伟大复兴指明了方向。没有共产党就没有新中国。不忘初心、牢记使命，树立正确的价值观、人生观、世界观，全心全意为人民群众排忧解难，发扬党的优良传统，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。  
(吴源海)

## 董楚扬诗词欣赏

## 庆祝建党一百周年

吹雪扫雾去霾云，鸿卷浩无忘旧痕。时雨润染浩大地，熏风催化邓林。小康田父结纾困，水塔楼台遍古村。激浊扬清行大道，日蒸月异又迎春。

## 嘉兴南湖红船感咏

风落船摇湖水清，同商国粹萃多名。昔时地覆无宁日，当代共和血染成。万象花繁似锦簇，千年梦达几行程。期颐超越开新局，百业图南望启明。

## 梦圆火星

闻风殊女列成行，缥缈波传战鼓声。棉雨洗尘新各语，欢欣互拥我称兄。

## 鹧鸪天·歌戎边英雄

芳草凄风湖谷明，迎春飞雪漫青屏。靛翎千士疆尘起，制罢蛟龙刀锋横。闻鼓角，忆忠魂，舍生挂彩冠精英。森严壁垒藩篱义，叱咤胡同一二声。

## 锦堂春·庆祝中国共产党成立100周年

水绿云轻，霞彤日出，游船会聚贤贤。自此锤镰指引，使命挑肩。积弱东亚穷寇，携盟共灭尘烟。料违心社约，破竹横江，忽报厘天。

振我神州伟业，倚深谋策划，向往无偏。惠泽家家福祉，行大同期。赤子丰衣足食，得富裕、恰恰如仙。欢庆团圆，丰丰丰，立马挥鞭。



《幸福下河快乐山哈》 林应涛摄

